

新春走基层

“我没负担了，把补贴给更需要的人吧”

受助老人穆国忠生活好转，攒钱欲退还3.7万元民政补贴

□文/图 本报首席记者 杜慧

“穆师傅，您身体好点没？快过年了，我们过来看看您！”1月12日10时许，裕华区社保中心、青南社区、逸景园社区的工作人员带着米面油和喜庆的大红春联，来到青南小区25号楼孤寡老人穆国忠的家中。

每年春节临近，社区都会把关怀和温暖送到辖区特困家庭人员身边，让他们度过一个欢乐、祥和的春节。66岁的穆国忠是青南社区重点关爱对象，他视力二级残疾，自爱人和女儿相继去世后，失去了生活依靠，从此社区人员视他为“亲人”，隔三差五地就会上门坐一坐，看看老人家中缺什么，身体是否康健，心情是否愉悦。这次已经是社区人员这个月第二次上门探望他。

“小王，燕燕，小田，你们都来了！我身体没事了，现在家里啥都不缺，你们不用挂念我了！我正好有礼物送给你们。”听到熟悉的声音，这位头发花白、身材瘦消的老人赶紧招呼着大家。

说罢，他扭身走进卧室，从屋里拿出一面红彤彤的锦旗，双手递到了社区人员手中，“这些年，你们和我非亲非故，待我却如亲人，还帮我渡过难关。每次我想感谢你们，你们都说这是应该的，让我特别

感动。”锦旗上“扶老济贫助人为乐 真乃人民的靠山”说出了穆国忠这位孤独老人的心声。

穆国忠告诉记者，这些年他的生活可以用“不幸”和“感动”来形容。他原本有个幸福的家庭，妻贤女孝。然而，命运多舛，他的妻子和女儿相继于2012年、2021年因癌症去世，面对亲人离世，他一度伤心欲绝。这些年，为了给妻女治病，他不仅花光了辛苦积攒多年的积蓄，还欠了5万元的外债。就在他万般无助之际，社区工作人员帮他申请到了特扶家庭医疗、生活补贴，“钱是裕华民政拨下来的，一共有两笔，一笔是2.81万元，另一笔是8940元，合计3.7万余元。”这两笔来自政府的爱心补贴犹如雪中送炭，穆国忠清清楚楚地记在心上。

让他更为感动的是，失去亲人后，他的身边又多了更多的“亲人”。这两年，社区、楼长、热心邻居都给予了他无微不至的关怀，大家的关怀让穆国忠走出了生活的阴霾，

“我想心中有爱，看到的世界都是美好的。”这一年，生活的好转，让穆国忠萌生了“退还补贴”的想法。因为他心中一直有个想法：“人要自强，不能靠等，不能靠救济。”他现在每月有4000多元的退



■受助老人穆国忠将一面锦旗献给社区工作人员。

本报首席记者 杜慧 摄

休金，生活上已经没有其他负担，政府的补贴应该帮助那些比他更需要帮助的人。穆国忠每月从退休金中拿出部分钱，存到当初政府救济他的那张银行卡中。“我现

在存了3.19万元，还差约5000元钱就还清了。到时候希望通过媒体或者社区，帮助那些更需要帮助的人，让大家都能感受到政府的温暖、社会的关爱。”穆国忠说。

赏国粹盛宴 品年俗文化

本报讯(首席记者 杜慧)“过大年，看大戏”是中国的春节年俗老传统。兔年新春来临之际，新华区委宣传部同新华区文化广电体育和旅游局联合主办的“我们的中国梦 文化进万家”迎新春系列文艺演出活动将为市民朋友带去三场国粹盛宴，与大家一起感受传统年俗文化，品味国粹艺术。

日前，在湾里庙步行街，第一场国粹盛宴精彩上演，扮相惊艳的传统戏曲与湾里庙的潮流完美结合，《智取威虎山》《沙家浜》《红灯记》《穆桂英挂帅》等经典选段连番上演，吸引了街区群众驻足观看，连连叫好。“今天带孩



■国粹文化进万家。(新华区委宣传部供图)

子来步行街嗨吃嗨逛，没想到还能欣赏到国粹，特别喜欢，正好让孩子也感受一下国粹的艺术魅力。”市民刘女士说。

关爱老年人 义剪暖人心

本报讯(记者 方小北)1月12日上午，天气寒冷，但长安区谈固街道银龙二社区居委会活动室里暖意融融，社区服务队队员们正为65岁以上老人免费理发。

今年是银龙二社区“关爱老年人，义剪暖人心”活动开展的第三个年头，以往这项活动在年后二月二龙抬头的日子进行，今年考虑到社

区老年人的生活需求，特意将活动在年前增加了一场。银龙二社区是一个有4000多人的大社区，社区居民老年人居多。考虑到年前大家都有理发的需求，所以组织者特别邀请了两位理发师到社区为65岁以上老年人免费理发。同时，还为行动不便、年龄较大的老人提供上门理发服务，用心解决好居民群众的生活难题。86岁的姬大爷、行动不便的王师傅老两口都享受到了贴心的上门服务，感觉非常幸福，感谢居委会组织的这场活动。

此次活动帮助社区老人以崭新的形象迎接即将到来的新春佳节，以实际行动提升了居民群众的获得感和幸福感，进一步营造了和谐温馨的社区环境。正如29号楼居民王奶奶说的那样，心里暖暖的：“年岁大了，出门也不方便，理发店排队的人又多，社区居委会为老人们考虑周到，解决了我的难题。”

红十字博爱送万家

本报讯(首席记者 李惺)1月12日，石家庄市红十字会慰问组赴平山县走访慰问困难群众，将石家庄市2023年度“红十字博爱送万家”活动推向高潮。

在访驾庄村，慰问组一行对困难村民进行了走访。在村民王书增家，慰问组一行送上装有米面油和御寒大衣等物资的家庭箱。王书增的母亲瘫痪在床十几年，三女儿患有残疾，全家人靠王书增在村里打零工养家糊口。收到市红十字会送来的家庭箱，王书增十分激动地说：“特别感谢党和政府一直惦记着我们全家，感谢红十字会领导的关心！”每到一处慰问，慰问组都详细询问困难群众的家庭情况，鼓励他们树立信心，克服眼前困难，祝愿他们新春吉祥，生活越过越好。

石家庄市“红十字博爱送万家”活动自2007年开展至今，累计发放款物总价值1758.21万元，惠及受益群众151885人，受益家庭43196户。



■市红十字会为困难群众送去“爱心大礼包”。

本报首席记者 李惺 摄